

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ

11
НОЯБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ПЛАН ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

Ценный почин стахановцев Экскаваторного завода

Советский рабочий никогда не довольствуется только своим личным успехом. Достигнув высокой производительности труда, он стремится передать свой опыт менее квалифицированному товарищу с тем, чтобы помочь ему овладеть в совершенстве своей квалификацией. Таким характерным примером может служить новое начинание стахановцев Экскаваторного завода, взявших шефство над невыполняющими нормы выработки.

Это хорошее начинание впервые зародилось в механическом цехе и было горячо одобрено хозяйственной, партийной и профсоюзной организациями. Стахановцы цеха, уже закончившие пятилетние планы, задания 1948 года, выступили с обращением, в котором они призвали кадровых производственников обучить слабо квалифицированных рабочих стахановским приемам труда.

Призыв передовых людей производства тепло воспринят рабочими. Токарь Петр Васин, выполнивший уже более шести годовых норм, помогает в освоении мастерством токаря работнице Булатовой, токарь Зилин шефствует над рабочими Комаровой и Христофоровым, стахановцы Скобенников, Фелюшенко и Юдин передают свой опыт токарям Шорину, Максимова, Белову. Можно назвать еще ряд имен стахановцев, которые с сердечным удовлетворе-

нием принялись за это очень почетное и благородное дело.

Начинание стахановцев Экскаваторного завода сыграет очень важную роль в поднятии производительности труда. Оно имеет ценное значение не только для коллектива экскаваторостроителей, но и для всех предприятий нашего города. Известно, что на наших предприятиях десятки стахановцев шефствуют над мало-квалифицированными рабочими, передают им свой опыт, знания. Но это замечательное движение еще не было понастоящему массовым. Почин стахановцев-экскаваторостроителей как раз и ставит своей целью вовлечь всех передовиков послевоенной сталинской пятилетки в шефскую работу над невыполняющими норму выработки, над мало-квалифицированными рабочими. Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций — возглавить это замечательное начинание стахановцев производства.

Внедрение стахановского опыта — дело большой государственной важности. Подняв всех рабочих до уровня передовиков, мы добьемся значительного роста производительности труда на наших предприятиях, сумеем с честью осуществить свои обязательства по выполнению послевоенного пятилетнего плана в четыре года.

С. Кручинин.

В авангарде соревнующихся

Досрочное завершение одиннадцатимесячного плана, приращение переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома и, наконец, приращение третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании вдохновляет рабочих и служащих фабрики имени Абельмана на дальнейшие достижения в развитии родного предприятия.

На фабрике с новой силой вспыхнуло соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Ткачи и прядильщики берут на себя новые, повышенные обязательства и отлично справляются с ними. Третьячница Зверева, банкоброшница Доронина, ватершина Булатова, мотальщицы Чернепова, Зубачева, ткачихи Корсакова, Хромова за два дня в день выдают десятки килограммов сверхплановой пряжи и сотни метров ткани.

И. Лапин.

По примеру кадровых рабочих

В коллективе артели «Прогресс» заслуженным авторитетом пользуются рабочие Кочкин, Архипов, Захарова, Мендилов. У каждого из них за плечами большой производственный стаж. Богатый трудовой опыт, горячая любовь к своей профессии поставили их в ряды лучших людей артели. Выпускаемая ими мебель отличается хорошим качеством. Дни их стало обычной нормой — ежедневно выполнять задание на 210—350 процентов.

Молодые рабочие Родонов, Урядов, Агеев, Благин, беря пример со старых производственников, стремятся не отставать от них в работе. Между кадровиками и молодежью установилась крепкая производственная дружба, приносящая благодатные плоды.

Н. Фролов,
заместитель председателя
артели «Прогресс».

Товарищеская взаимная помощь

На заводе я работаю восьмой год. Сначала поступил учеником слесаря. Быстро освоив профессию, я стал выполнять и перевыполнять сменные задания. За хорошую работу был назначен бригадиром слесарного участка, а затем сменным мастером.

За новое дело принялись с любовью. Советы с рабочими участка, как лучше организовать производство, привели к очень значительным производственным успехам. Мы добились ритмичности в своей работе, улучшилось качество продукции.

Достаточно сказать о том, что коллектив участка работает без брака, дает экономию материалов и инструмента.

В нашем коллективе хорошо развита товарищеская взаимная помощь, которая дала нам возможность не иметь отстающих производственников. Большинство рабочих отлично справились с предоктябрьскими обязательствами. Например, бригада, возглавляемая Охариным закончила годовой план. С честью выполнили предоктябрьские обязательства стахановцы Чекаев,

Матвеев, Карпов, Корнилов и другие.

Октябрьскую производственную программу коллектив нашего участка перевыполнил на 27 процентов.

Недавно я получил радостное известие. Мне присвоено звание «Лучшего мастера Министерства». Этим званием я обязан всему коллективу участка. Звание обязывает меня сделать для нашей Родины еще большие пользы.

В. Торопов,
мастер завода имени Киркиж.

«От успехов нашей работы, от работы партийных организаций, профсоюзам, комсомола зависит выполнение всей пятилетки и, что особенно важно, возможность ее досрочного выполнения».

(Из доклада В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года).



Москва, 7 ноября 1948 года.
Парад войск на Красной площади.
Фото В. Севостьянова.

Прессклише ТАСС.

Праздничная демонстрация трудящихся города

С раннего утра город расцветал кумачевыми лозунгами, плакатами. Рабочие, техники и служащие предприятий, члены их семей спешат на сборные пункты, где строятся в колонны. Веселые песни возникают тут, то там, дружно подхватываются и далеко разносятся вокруг. Гремят оркестры. На асфальте тротуаров танцует молодежь.

Площадь Свободы. Трибуна заполняется представителями городских партийных и общественных организаций, лучшими стахановцами города.

12 часов 20 минут. На площадь вступают колонны школьников. Впереди идут отличники учебы. Каждая школа проявила много выдумки в оформлении своих колонн. Вот несут транспаранты:

«Пионеры и школьники! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина—Сталина!»

Идут десятиклассники. Они в этом учебном году заканчивают школу, пойдут учиться в вузы, будут овладевать специальностями, нужными для нашего народного хозяйства.

Проходят учащиеся педагогического училища и фельдшерской школы.

Строго держа равнение, чеканно шаг идут воспитанники школ трудовых резервов. Идут будущие стахановцы предприятий нашей Родины.

Горючая пауза. И на простор площади выезжает сводный отряд мотоциклистов. Около ста рабочих завода имени Киркиж на мотоциклах, сделанных собственными руками, проносятся мимо трибуны.

Гремят оркестр. На площадь вступает головная колонна ордена Ленина и Трудового Красного знамени завода имени Киркиж. Транспаранты, лозунги призывают трудящихся к новым производственным победам...

— Слыва передовому коллективу Экскаваторного завода, — несется с трибуны.

Со знаменем Совета Министров СССР идут колонны экскаваторщиков. Им есть чем гордиться. Досрочно выполне-

ли годовой план. Из месяца в месяц коллектив наращивает темпы, добиваясь новых успехов в труде. За работу в третьем квартале экскаваторостроители удостоились высокой награды. Им вручено знамя Совета Министров СССР. К новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства — зовет знамя коллектив Экскаваторного завода.

Со знаменем горкома ВКП(б) и горисполкома проходят рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Абельмана. Их трудовые успехи также отмечены высокой наградой. Текстильщики борются за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной пятилетки, за выпуск сверхплановой пряжи и ткани.

Идут станкостроители завода имени Малеева и Калгина, рабочие и служащие железнодорожного узла станции Ковров. Их плакаты призывают увеличить погрузку, ускорить оборот вагонов и снизить себестоимость перевозок.

На площадь вступают коллективы предприятий республиканской промышленности, рабочие и служащие кооперативной промышленности. Идет колонна за колонной.

Портреты товарища Сталина, членов Политбюро большевистской партии.

Демонстранты славят великую Отчизну, большевистскую партию, товарища Сталина.

Трудящиеся города продемонстрировали безграничную преданность советскому правительству, делу партии Ленина—Сталина.

Около 30 тысяч горожан участвовали в демонстрации.

Долго после окончания демонстрации не расходились с площади горожане. Но широко улицам гуляли празднично разодетые трудящиеся, веселые песни, шутки, задорный смех слышались со всех сторон.

Вечером, 7 ноября, во всех рабочих клубах, красных уголках прошли вечера отдыха трудящихся, концерты художественной самодеятельности.

Партийное руководство соревнованием

Вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана третьего решающего года пятилетки, промышленные предприятия района из месяца в месяц перевыполняют производственные задания. План девяти месяцев значительно перевыполнен. Это результат большой партийно-организационной и политико-массовой работы, проведенной парторганизацией среди коллективов предприятий. Соревнованием охвачены не только коллективы цехов, смен и бригад, но и отдельно каждый рабочий.

На Мелеховском известковом заводе и карьере Владимирострой все каменоломни, выгрузчики известия, садчики камня имеют бригадные индивидуальные обязательства.

Помни мудрое указание товарища Сталина о том, что советские люди «должны производительность труда поднимать шаг за шагом, сокращая ненужные расходы... чтобы каждый рабочий, каждый коммунист считал за проведенным строжайшей экономии в расходовании средств, чтобы все было втиснуто в это дело». Коммунисты района развернули борьбу за снижение себестоимости, за сверхлимитные накопления путем улучшения организации труда, снижения брака, правильного использования и бережливого отношения к инструменту.

Парторганизация стеклозавода «Красный Октябрь» (секретарь т. Бакулин) возглавила борьбу коллектива за получение в четвертом квартале этого года 200 тысяч рублей сверхлимитных накоплений. Коммунисты и рабочие вносят ценные рационализаторские предложения, стремясь выполнить взятые обязательства. Так тов. Давренцев предложил битое стекло засыпать в ванну. Он же предложил обить сетки, куда складывается стеклянная посуда, азбестовой бумагой, что значительно сокращает бой стекла. Оба эти предложения и ряд других предложений, внесенных им, дают большой экономический эффект.

Коммунисты заняли авангардную роль и в досрочном выполнении своих годовых норм. Члены ВКП(б) — ткачи фабрики «Коммунар» тт. Багасва, Александрова, Марьелова, Павлова, Савина выполнили годовые нормы еще 1 и 20 октября.

Решающее место в выполнении пятилетнего плана занимают кадры, и воспитательная работа с кадрами становится центральным местом в работе парторганизаций. Парторгани-

зации фабрики «Коммунар» (секретарь парторганизации (Кворцова) заслушала доклад начальника отдела кадров о работе с кадрами. Вскрылись имеющиеся недостатки, она стала больше обращать внимания на воспитательную работу в коллективе, на подбор и расстановку руководящих кадров.

Особого внимания в руководстве соревнованием заслуживает работа парторганизации фабрики «Достижение» (секретарь парторганизации Прокопенков). По почину ленинградских предприятий — выполнит пятилетку в четыре года — парторганизация нацелила силы коллектива на использование возможностей и резервов в производстве, развернула соревнование в сменах, в бригадах, между отдельными рабочими. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие взяли на себя обязательство выполнить годовой план к 22 декабря и дать сверхплана тысячи метров ткани.

Подводя итоги работы августа и обобщая письмо коллективов 35 московских предприятий, ранее взятое обязательство было пересмотрено и приняты более повышенные обязательства: выполнить годовой план ко дню Конституции — к 5 декабря, и дополнительно сэкономить 250 тысяч рублей. Коллектив фабрики с честью выполняет взятые обязательства. На фабрике нет ни одного рабочего не выполняющего нормы. (Около 50 ткачей уже выполнили годовую норму выработки. Коллектив мастеров членов ВКП(б) тт. Малькова А. Н. и Солдатова Н. К. ежедневно перевыполняют задание. Их социалистическое отношение к труду стегал печать и агитаторы делают достоянием широких масс.

Ежемесячно при подведении итогов соревнования, присваивается звание «лучший комплект» с вручением переходящего Красного знамени, звание «лучшая ткачиха» с вручением вымпелов. Итоги соревнования наглядно показываются на доске показателей. Коллектив фабрики с честью выполняет взятые обязательства. За 9 месяцев 1948 года он добился снижения себестоимости продукции на 370 тысяч рублей.

Под руководством партийных организаций коллективы предприятий ведут успешную борьбу за досрочное выполнение годового плана, стремясь дать Родине больше продукции и лучшего качества.

И. Тулунов,
инструктор РК ВКП(б).

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором группа рабочих писала о неправильной практике руководства деятельностью паровозного депо станции Ковров.

Как сообщая в редакцию секретаря узлового паркома тов. Лукин, письмо разбиралось на расширенном заседании партийного бюро.

В результате проверки подтвердилось, что вначале паровозного депо тов. Канькин, вопреки приказов Министерства, допускал вознаграждений и премий за старшинство машинистов Корзина, Крыничкина, Зяблова В. В., Са-

марского, Фролова, Ипполитова, Осипова, Вилкова. Неправильно был организован труд машинистов, снятых на промывочный ремонт паровозов, в результате чего у этих паровозников была низкий заработок. Кроме того имелась несвоевременная оплата работы паровозных бригад, находящихся на хозрасчете и имеющих большой экономии.

Решением партийного бюро депо и паркома узда приняты меры к налаживанию работы ремонтного цеха и прекращению неправильной практики в руководстве депо.



Москва. Государственная центральная медицинская библиотека имеет свыше 900.000 томов научной медицинской литературы. Этим книжным фондом пользуются тысячи работников народного здравоохранения.

На снимке: выкладка книг на дом.

Письма в редакцию

Бережно относиться к посадкам

Мною в этом году были посажены деревья около дома № 5 по улице 2-я Ленина. Деревья были, правда, посажены и в предыдущие годы, но каждый год они уничтожались учащимися школы № 8. В этом же году, зная, что возле, а особенно в школах, была проведена массовая разнородная работа о важности озеленения населенных пунктов, я думаю, что посаженные деревья будут сохранены. Но не так оказалось в действительности. Учащиеся школы № 8 Польшанки и Теловы (ученики 2 класса) 4—5 ноября ножами срезали посаженные деревья около дома.

Очевидно учителя этой школы недостаточно разъяснили ученикам, что посаженные деревья надо беречь.

Этот случай должен побудить преподавателей школы № 8 провести с учащимися школы беседу о сохранении древонасаждений. В отношении же учеников Польшанки и Телова считаю необходимым довести их поступок до сведения родителей и через школьный совет потребовать, чтобы родители этих учеников обязали своих детей, своими силами возобновить уничтоженные посадки перед домом № 5 улицы 2-я Ленина, думаю, что, когда эти ученики сами принесут новые деревья и сами посадят их, тогда они будут бережно относиться к посадкам.

А. Герасимов.

Искреннее спасибо

В дни праздника у нас, в госпитале инвалидов Отечественной войны, побывали ансамбль песни и пляски текстильщиков под управлением тов. Мясникова и хор клуба имени Ленина. Они показали нам свое мастерство исполнением танцевального, песенного народного творчества. Все выступления произвели на нас самое хорошее впечатление.

Мы выражаем самостоятельным коллективам искреннее спасибо за посещение нас и желаем им еще лучших успехов в совершенствовании исполнительского мастерства.

Малыгин, Володкин, Царев.

По городу и району

Лекторские бюро в школе

В средней школе № 1 в этом учебном году, по примеру прошлого, продолжает работу лекторское бюро. Члены его — ученики старших классов. Бюро возглавляет ученик 10-го класса Виктор Хотинский.

Большую идейно-воспитательную работу проводит лекторское бюро среди учащихся школы. Молодежь страны готовилась отметить 30-летие ВЛКСМ. Члены лекторского коллектива разработали и прочитали в школе цикл лекций о роли комсомола в гражданской и Отечественной войнах, о деятельности комсомола в период мирного строительства, о 30-летию ВЛКСМ.

В тематике прочитанных лекций имеются лекции на научно-популярные темы. Секретарь комсомольской организации школы ученик Решетников для восьмых—десятих классов

прочел лекцию на тему: «Чехов и МХАТ». Кошелевский познакомил учащихся с Цюльковским, как основоположником учения о реактивных двигателях.

Учащиеся с удовлетворением и с огромной пользой для дела познания основ наук и расширения своего политического кругозора слушают лекции своих товарищей по учебе. С большим увлечением и пользой работают над темами и члены лекторской группы. Инициатива общественности школы в создании лекторской группы заслуживает одобрения.

Второе лекторское бюро в школе создано из преподавателей, силами которых читаются лекции о международном положении и на научно-популярные темы.

Г. Веселов.

В сельских клубах и избах-читальнях

Задолго до праздника культурно-просветительные учреждения района начали подготовку к встрече славного юбилея.

Бельковская изба-читальня подготовила монтаж, отображающий изменения нашей страны, связанные с выполнением послевоенной пятилетки. Второй монтаж посвящен выполнению пятилетки нашей областью.

В малышевской избе-читальне, в рещиковском клубе и других учреждениях оформлены фотовыставки перестройки сельского хозяйства.

Большое внимание советы изб-читален и клубов уделяли работе самостоятельных коллективов. В Крутове организован

хор пожилых колхозников. Разнообразную программу подготовила самостоятельность ключицкой избы-читальни. Драмколлектив показывает колхозникам сценки Лепца «Беспойкая» и Гончарова «Несостоявшаяся интервью». Учительница Королькова читает отрывок из повести Пановой «Кружалька», хор исполняет песни «Родина», «Казань» и другие.

С обширными репертуарами выступают перед сельскими зрителями кружки самостоятельности великовской, рещиковской избы-читален, сергейевского клуба.

Д. Целуосов,

заведующий районным отделом культурпросветработы.

Итоги стрелковых соревнований

Закончились городские стрелковые соревнования в честь 30-летия ВЛКСМ и 31-й годовщины Великого Октября. В соревнованиях приняли участие десять команд первичных организаций ДОСАРМ.

Первое место заняла команда завода имени Малеева и Ван-

гина, второе — команда фабрики имени Абельмана, третье место присуждено команде техникума завода имени Киряжи. Все три команды и их тренеры Поляков, Воронов и Кириллов городским бюро ДОСАРМ награждены грамотами.

И. Косарев.

Новые постройки в колхозах

Перед праздником в колхозе имени Кирова Новосельского сельсовета закончилась строительство нового овчарника на 100 голов. Овцы находятся сейчас в теплом и светлом помещении.

Колхоз «Пробуждение» того же сельсовета построил скотный двор.

А. Морозов.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1949 ГОД

На газету «РАБОЧИЙ КЛИЧ» (цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, на год—62 рубля 20 копеек).

На «БЛОКНОТ АГИТАТОРА» Владимирского обкома ВКП(б), (на один месяц цена 50 копеек, на год—5 рублей) и ряд других изданий.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, общественными распространителями по предприятиям, а также колхозными письмомосцами.

Ковровская артель «Швейпром» имеет в продаже обогревательные каюты к автомобилям. Обращаться по адресу: г. Ковров, ул. Большая Базарная, д. № 1-3.

№ 212—02.

Моргин Василий Васильевич, проживающий в г. Коврове, пог. Киряжи, ул. Ленина, 5, возмужает дело о расторжении брака с Лябедовой Сергеевной Дмитриевой, проживающей в г. Коврове, ул. Первомайская, 12.

№ 210—01.

Шишков Владимир Васильевич, проживающий в г. Коврове, ул. Абельмана, 53, возмужает дело о расторжении брака с Шишковой Любовью Михайловной, проживающей в г. Коврове, ул. Первомайская, 12.

Дело слушается в суде 4-го участка г. Коврова.

№ 211—01.